

Секция «Психология»

Определение потенциальных суицидентов среди студентов 1-ого курса
медицинского факультета

Банзанова Янжисма Витальевна

Студент

Бурятский государственный университет, Медицинский факультет, Улан-Удэ,

Россия

E-mail: Ynzima@mail.ru

Определение потенциальных суицидентов среди студентов 1-ого курса медицинского факультета Банзанова Я.В., Гончикова О.Э., Каурова Н.С., Тугутова С.З.

Бурятский государственный университет, г. Улан-Удэ

Кафедра анатомии и физиологии

Руководитель: к.м.н. Цыремпилов С.В.

Актуальность: Наиболее неблагополучная суициdalная ситуация отмечается в Сибирском Федеральном округе, где показатель частоты завершенных самоубийств составляет 41,5 случая на 100 тыс. населения. Самый высокий в регионе уровень частоты самоубийств отмечается в Бурятии-73,3 случая на 100 тыс. населения. **Цель:** аprobация новых тестовых методик определения групп риска развития суицида среди студенческой молодежи, определение групп риска. **Задачи:** 1) определить группы риска развития суицида среди студентов 1-го курса медицинского факультета, с помощью различных тестовых методик, в т. ч. новых, предложенных нами; 2) определить возможную связь риска суицида с национальностью респондента. **Материалы и методы** в исследовании приняло участие 121 человек, средний возраст респондентов 17,5 лет. Использована стандартизированная шкала оценки уровня депрессии (DSM III), метод определения happy-индекса, определялись жизненные цели. Использована «Карта риска суицида», тест суициdalных наклонностей. **Результаты:** По итогам 4-го и 5-го тестов были определены 3 группы: 1-я группа – лица, у которых отсутствует риск развития суицида по тестам 4, 5, данная группа расценивалась нами как благополучная группа в отношении риска развития суицида; 2-я группа – лица, у которых присутствует риск развития суицида по тестам 4, 5, данная группа расценивалась нами как неблагополучная группа в отношении риска развития суицида; 3-я группа лица, у которых присутствует риск развития суицида по тесту 4, данная группа расценивалась нами как менее неблагополучная группа в отношении риска развития суицида. Количество потенциальных суицидентов составило 98 человек (80%). Во 2-й группе риск развития суицида по тестам 4, 5, сопровождался в 80% случаев проявлениями депрессии. В 1-й и 3-й группах факторы риска по итогам теста 1-3 распределены равномерно. Среди потенциальных суицидентов число женщин достоверно превышает число мужчин 63% и 37% соответственно от общего числа людей в группах 2, 3. Среди бурят число потенциальных суицидентов составляет 82 % от общего числа, из них 57% женщины и 43% мужчины. Среди славян число потенциальных суицидентов составляет 79 %, из них 68% женщин и 32% мужчин. Среди тувинцев число потенциальных суицидентов составляет 80%, из них 100% женщины. В наблюдаемой группе тувинцев не было мужчин. Количество потенциальных суицидентов в разных этнических группах практически одинаковое. **Выводы** 1. Количество потенциальных суицидентов составляет 80% среди

Конференция «Ломоносов 2012»

всей выборки студентов.2.Подтвердился тезис о том что самоубийство происходит на фоне депрессии.3.Тезис о том, что буряты являются нацией высокого суицидального риска по результатам нашего исследования не подтвердился.

Литература

1. 1. Востросаблин А.А. Дело "Норд-Ост Заключение в области оценки риска, в том числе оценки стоимости жизни/ Востросаблин А.А. // <http://www.trunov.com/content.php?cont&id=354>
2. 2. Дмитриева Т.Б. После ночи всегда наступает день/Т.Б. Дмитриева//Медицинский вестник, 3-4, 2009 г. с. 4.
3. 3. Овчинников В.А. Цветение сакуры и душа самурая / В.А. Овчинников // Российская газета, 2008, 66, с. 26.
4. 4. Подростковый суицид в Бурятии зашкаливает // http://www.regtime.ru/owa/rt/rt_lenta.html?a_id=11161&c_id=55&r_id=6005
5. 5. Сахаров А.В., Говорин Н.В., Ступина О.П./Алкогольный фактор в суицидогенезе в Забайкаоте //Забайкальский медицинский вестник. 2007. Т. 1. С. 12-17.